



Celostní medicína také pro naše zvířata

MVDr. Cheryl Schwartz absolvovala státní veterinární školu ve Washingtonu a již přes 20 let praktikuje přírodní veterinární medicínu. Napsala velice podnětnou knihu **Přírodní léčba pro psy a kočky A-Z**, která již vyšla i u nás v nakladatelství Anch Books (objednávky: www.anch-books.eu, nebo tel. v ČR p. Bucková: +420 721 680 872 a na Slovensku p. Bohunická: +421 907 375 424). Kniha je snadno použitelný průvodce pro domácí péči o zvířata. Doporučení v péči o zvířata jsou vhodná jako doplnění veterinární léčby, ale lze je uplatnit i samostatně. Vybrali jsme z knihy ukázkou pro nejčastější zdravotní problémy našich zvířecích miláčků.

* * *

Celostní a přírodní léčebný přístup nyní získává na poli veterinární medicíny čím dál silnější pozici. Více než 2 500 veterinářů se věnuje přírodním formám energetické medicíny. S využitím postupů, jako jsou masáže, akupunktura, chiropraxe, byliny, homeopatie, květové esence a výživa, řešíme chronické i akutní problémy, které sužují naše zvířecí pacienty.

Kočky a psi dělají lidem společnost od dávných dob a proto také nesou následky našich zlovyků a chyb. Musí se vypořádat s toxiny, které zamořují životní prostředí, s nadměrným užíváním antibiotik, průmyslově vyráběnými krmivými a chemickými prostředky proti parazitům. V důsledku toho vzniká nerovnováha, jež postihuje imunitní systém. Zvířata trpí žaludečními vředy, zánětlivým onemocněním střev, vysokým cholesterolem a poruchami činnosti srdce a štítné žlázy. Sužují je zkrátka všechny neduhy, s nimiž se potýkáme my.

Sami pro sebe hledáte přírodní formy léčby, a pokud vám přináší pozitivní výsledky, přejete si podobnou péči i pro své zvířecí kamarády. Jistě, přírodní léčba vyžaduje více času a energie, ale mohou vás ujistit, že při uzdravování s využitím celostního přístupu budete se svým mazlíčkem společně pracovat na spokojené budoucnosti. (Následuje přírodní léčba některých častých zdravotních potíží domácích zvířat.)

Absces

Pojmem absces se označuje dutina vyplněná hnisem a krví. Mohla se vytvořit v důsledku toho, že se vaše zvíře popralo nebo utrhlo bodnou ránu. Při porušení kůže drápem, zuby, osinou, třískou nebo trnem se dostanou do rány bakterie. A když se rána zacelí příliš rychle, rozšíří se

infekce a zánět, a absces je na světě. Ranky mohou být skryté pod chlupy, takže možná ani nevíte, že se váš pes či kočka účastnili šarvátek nebo že se jim tvoří absces. A pak najednou ztratí chuť k jídlu. Zvíře se bude chovat apaticky, stoupne mu teplota a bude uhýbat před doteky. Pokud se náhodou dotknete postiženého místa, možná na vás zavrčí nebo vás kousne.

Ošetření abscesu:

* **Uklidněte zvíře:** Použijte **Bachovu Krizovou esenci** (Rescue Remedy), 15 kapek rozpuštěných ve 30 ml pramenité vody. Poďtejte vašemu mazlíčkovi 1 až 3 čajové lžičky do tlamičky nebo mu roztok vetřete do ušních boltců či na polštářky tlapek.

* Opatrně ostrihejte chlupy *kolem postiženého místa*.

* **Přiložte obklad nebo postižené místo navlhčete:** Připravte čaj z **jitrocele**, aby se otevřel drenážní kanálek, případně i kvůli zajištění, aby zůstal otevřený také v průběhu hojení. Spařte 1 čajovou lžičku byliny vroucí vodou, nechte 15 minut luhovat a ochlaďte na pokojovou teplotu. Nebo použijte roztok **síranu hořečnatého** – rozpustíte 1 polévkovou lžici v šálku horké vody a ochlaďte. Tříkrát denně na pět minut přiložte obklad nebo postižené místo navlhčete.

* **Homeopatie:** Domácí léčba je vhodná jen v případě, že se absces vytvořil v oblasti hlavy. Tam se vlivem zvýšené cirkulace krve může infekce rychleji rozšířit a vyvolat křeč či jinou poruchu centrálního nervového systému. Pokud se absces objeví na hlavě, vezměte své zvíře k veterináři. K otevření zaničené rány může pomoci **Belladonna** v potenci 30. Podávejte čtyřikrát denně po dobu dvou dnů. Pokud je absces otevřený a vytéká z něj hnis se „sýrovým“ zápachem, podávejte třikrát denně po dobu tří až pěti dnů **Hepar sulfuris** s potenci 30. Pokud rána vylučuje řídký tekutinu s malou příměsí krve, podávejte třikrát denně po dobu tří až pěti dnů **Siliceu** v potenci 12.

Červi

Parazité mohou vašeho domácího mazlíčka pořádně potrápiti. Veterinární přípravky proti červům jsou sice účinné, ale někdy zatěžují organismus, zejména játra, a v těle po nich zůstanou zbytky toxických látek. Škrkavku lze přírodními prostředky vypudit snáze než tasemnici, protože tasemnice je přichycená na vnitřní stěně střeva. Vajíčka tasemnic přenášejí i blechy, takže pokud zvíře napadají, možná bude mít tasemnici.

* **Jídelníček:** Omezení množství tuku

a cukru ubere parazitům jejich oblíbenou potravu. Někteří lékaři doporučují nasadit v boji proti parazitům jídelníček složený z ryb a ovsa.

* **Česnek** obsahuje přírodní síru, která odpuzuje blechy a působí proti škrkavkám. Osvědčuje se přidat denně do jídla 1 až 2 stroužky. Pokud však vaše zvíře mívá suché zarudlé oči, česnek by jeho stav mohl zhoršit.

Díky obsahu síry pomáhá také **zelí**, aniž by způsobovalo zarudnutí očí.

* **Dýňová semínka** pomáhají bránit množení červů. Každý druhý den po dobu tří týdnů přidávejte do jídla půl až jednu čajovou lžičku.

* **Byliny: Pelyněk pravý**, rostlina příbuzná pelyňku černobýlu a šalvěji, pomáhá při napadení škrkavkami. Jedná se o velmi hořkou bylinu, která zvyšuje pohyby střev a dělohy, proto se nesmí používat u březích a kojících samic. Smíchejte 9 kapek tinktury se 30 ml vody a podávejte půl až jednu a půl čajové lžičky jednou denně po dobu až 14 dnů. Hořkost byliny může u některých zvířat způsobit, že se jim vytvoří pěna kolem úst. Můžete případně použít také tablety nebo kapsle.

* **Zdravotní doporučení:** Červi tolik nenapadají zvířata se zdravým imunitním systémem a správným vstřebáváním živin. Pokud váš mazlíček trpí na červy častěji, snažte se posílit jeho imunitní systém pomocí akupresury a prostředků ke zvýšení výkonnosti, jako je například **Astralagus** (kozinec), **oves** nebo **vojtěška**, případně byliny na podporu lymfodrenáže, například **třapatka nachová** (Echinacea).

Dysplazie kyčelního kloubu

Dysplazie kyčelního kloubu je dědičná porucha, která postihuje mnoho velkých plemen čistokrevných psů. V důsledku nesprávného postavení kyčelního kloubu zadních končetin a pánevní jamky se v tomto místě vyvíjí silná artróza. V některých případech je spojení natolik volné, že kloub do jamky vůbec nezapadá.

* **Akupresura:** Masírujte tři body kolem kyčelního kloubu: vpředu, vzadu a na vrcholu kloubu. Akupresurní bod za kolenním kloubem v rýze mezi svaly zmírňuje bolest a posiluje nohu.

* **Homeopatie:** U zvířat, která pociťují bolest při vstávání, ale pak se „rozejdou“, pomáhá zejména **Rus Toxicodenron**. V případě potíží u jakéhokoliv pohybu se osvědčuje **Bryonia**. U krátkodobých bolestí svalů podávejte přípravek **Arnica montana** v potenci 30.

MVDr. Cheryl Schwartz